
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO CAI ROMA  
DELLA SEDUTA DEL 10 GIUGNO 2025 

Il giorno 10 giugno alle ore 20.05, nella sede di Via Monte Testaccio e on line, si è riunito in 
seduta il Consiglio Direttivo della Sezione con all’Ordine del giorno: 

1- Lettura e approvazione del verbale riunione del 17 aprile 2023, del 14 
gennaio, dell’11 febbraio 2025 e del 13 maggio 2025. 

2- Comunicazioni del Presidente. 
3- Ratifica e approvazione attività sociali (es. gruppo ciclo, gruppo juniores, 

escursionismo, coro Cai Roma, ecc.) 
4- Nomina nuovi DDE 
5- Ratifica Verbale Assemblea Coro Juniores e proposta di regolamento Coro 

Juniores 
6- Situazione segreteria 
7- Aggiornamenti su festa della Sezione  
8- Ragionamenti sul Gruppo Alpinistico 
9- Situazione sede 
10- Varie ed eventuali. 

Presiede Giampaolo Cavalieri. 

Verbalizza il Segretario Stefania Boggiali (on line). 

Sono presenti: Roberto Bernardi, Massimiliana Battaglini (on line), Antonello Binni, Daniele 
Camponeschi Marco Conte, Sandro De Filippi (on line), Daniele Funicelli, Alessandro Ponti, 
Paolo Rossi, Armando Testa (on line) Assenti: nessuno 

Sono altresì presenti: Sebastiano Spennacchio – Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti, 
Massimo Caratelli - Responsabile Commissione Rifugi, Arturo Valli – Responsabile Gruppo 
Juniores e Coro Cai Giovani, Giulia Scaccia del Coro Cai Giovani, Alessandro Ferrante – 
Responsabile Commissione Sentieri, Chiara Manfrini – revisore dei conti, Virzì Lucio – 
Responsabile Commissione Comunicazione Giulio Catesini – Responsabile Gruppo Speleo, 
Luisa Mattera (on line) – Responsabile Gruppo Sci di Fondo escursionismo, Luigi Licciardello 
Direttore Scuola Paolo Consiglio, Antonio Montani Presidente Generale CAI 

 

1- Lettura e approvazione del verbale riunione 17 aprile 2023, del 14 gennaio, dell’11 
febbraio 2025 e dell’8 aprile 2025. 

L’approvazione dei verbali del 17 aprile 2023, del 14 gennaio e dell’11 febbraio 2025 viene 
rinviata al prossimo CD. 

Il verbale dell’13 maggio 2025 viene approvato all’unanimità dei presenti aventi diritto di voto. 

2- Comunicazioni del Presidente. 

Il Presidente Cavalieri riferisce che Eleonora Saggioro, gestore del rifugio Sebastiani, ha 
proposto che, in date da concordare, qualcuno di noi, presso il rifugio stesso, “pubblicizzi” le 
adesioni alla Sezioni di Roma. 

Il Presidente Cavalieri riporta una proposta che il consigliere Ponti ha ricevuto da una socia: 
vorrebbe organizzare sul terrazzo della sezione la festa dei 18 anni della figlia; il consiglio per 
una questione di sicurezza dà parere contrario all’unanimità dei presenti aventi diritto di voto. 



Il Presidente Cavalieri sensibilizza i Consiglieri a cercare di partecipare alle riunioni consiliari 
in presenza. 

Il Presidente Cavalieri informa che il Presidente Generale Montani ha dato a Daniele Funicelli 
la delega sulla gestione dei rapporti con il parlamento e la delega per la gestione della casa della 
montagna di Amatrice. Prende la parola il PG Montani che sottolinea come la scelta di Funicelli 
sia il naturale riconoscimento delle sue competenze e capacità. 

3- Ratifica e approvazione attività sociali (es. gruppo ciclo, gruppo juniores, 
escursionismo, coro Cai Roma, ecc.) 

Il Consiglio Direttivo ratifica e approva le seguenti attività sociali: 
1. Commissione Escursionismo: vedi allegato 
2. Uscite con le scuole: 30 maggio e 5 giugno 
3. Gruppo Juniores: Villetta Barrea 25/05 -> 22/06 
4. Gruppo Speleo: vedi allegato 
5. TAM: 

 5/6 luglio 2025 Parco Nazionale dei Monti Sibillini Lago di Pilato (Bracaglia Marina 
ORTAM-Marco Lo Presti AE  Antonio Mongelli ONTAM - AE) 

 20/21 settembre Costa dei Trabocchi e Riserva Naturale di Punta Aderci (Bracaglia 
Marina ORTAM- Antonio Mongelli AE- ONTAM di San Severino Marche) 

4- Nomina nuovi DDE 

Il Consiglio ratifica la nomina dei seguenti nuovi DDE: 

Commissione Escursionismo 
 D’apice Alessio 
 Di Nuccio Carlo 
 Di Pietropaolo Marco 
 Graziosi Federica 
 Renzopaoli Laura 

Gruppo Juniores 
 Di Giovanni Edoardo 
 Grande Camilla 
 Serrecchia Angelo 

Gruppi particolari 
 Bracaglia Marina 
 Strappaveccia Sandro 

 

5- Ratifica Verbale Assemblea Coro Juniores e proposta di regolamento Coro 
Juniores 

Si ratificano le seguenti cariche 
 Giulia Scaccia - Reggente (giuliascaccia00@gmail.com) 
 Viola Del Vescovo – Vice Reggente 
 Claudia Faraone - Social 
 Arturo Valli - Tesoriere 
 Matilde Biciocchi - Direttrice 

Il regolamento viene ratificato all’unanimità dei presenti. 

 



6- Situazione segreteria 

Manfrini riferisce che si rilevano miglioramenti nella gestione della segreteria, ma ci sono 
ancora alcune migliorie da apportare:  

 Servono più computer: se ne occuperà il consigliere Bernardi. 
 Situazione pulizia stabile: il segretario Grazzini si mette a pulire la parte esterna; 

servirebbe il soffiatore per raccogliere le foglie. 
 Serve un distruggi documenti anche a manovella. 
 Serve maggiore collaborazione degli accompagnatori nella gestione delle liste inviate in 

segreteria per il controllo dei partecipanti 

Il presidente del collegio dei revisori dei conti, Spennacchio, sottolinea che Manfrini si è 
autosospesa dal suo ruolo di revisore in quanto in conflitto di interesse con il lavoro nella 
segreteria che sta svolgendo; quindi, i revisori ora sono solo due. Inoltre, Spennacchio ribadisce 
che si deve passare al nuovo sistema di gestione contabile: la nostra sezione non può essere 
dotata di un sistema gestionale non certificato per la registrazione delle scritture contabili; 
giovedì o venerdì prossimo verrà il commercialista per iniziare la formazione dei dipendenti 
selezionati. 

7- Aggiornamenti su festa della Sezione  

I Consigliere Ponti riferisce che è tutto sotto controllo: al momento ci sono circa 120 adesioni 
e Calabresi ha assicurato la gratuità di un pullman. 

 

8- Ragionamenti sul Gruppo Alpinistico 

Il punto viene rinviato al prossimo CD 

 

9- Situazione sede 

Il Presidente Cavalieri riferisce che sono arrivate proposte per il sopralluogo del sistema 
antincendio (circa 80 euro per la manutenzione di 9 estintori) (chiedere allegati a cavalieri) 

Il Presidente Cavalieri ha chiesto a Paola Andreozzi un preventivo per la realizzazione degli 
impianti antincendio della biblioteca e della zona segreteria. 

Domani viene Aura per dire cosa serve per completare tutti i lavori.  

Il Presidente Cavalieri evidenzia che sono state installate le luci esterne. 

 

10- Varie ed eventuali. 

Il Consigliere Testa propone di organizzare uscite last minute e brevi (CAI night & day), in 
modo da venire in contro a soci che non hanno molto tempo a disposizione o non possono 
pianificare le uscite con largo anticipo: va previsto una modalità di adesione e di verifica delle 
coperture assicurative rapida. Il Presidente Cavalieri è d’accordo; il Consigliere Conte replica 
che basta presentare le proposte di uscite alla commissione escursionismo. 
Ferrante aggiorna circa la situazione con l’Università Agraria e il Comune di Allumiere: hanno 
la possibilità di installare pali di segnaletica di 2,1 metri invece di quelli standard CAI di 2,50 
metri. L’assessore di Allumiere ha il contatto di un privato che potrebbe realizzare pali di 2,5 
metri, ma questo ovviamente comporterebbe ad un aggravio della spesa.  



Ferrante riferisce inoltre di aver avuto un incontro il direttore della riserva di Monterano che 
vorrebbe realizzare rete sentieristica a standard CAI. Al momento hanno bisogno di accatastare 
i 4 sentieri interni: Ferrante ci aggiornerà delle prossime evoluzioni. 
 
Il prossimo Consiglio Direttivo è fissato per il giorno martedì 8 luglio 2025 alle 20.00 in sede.  
Alle 21.05, non avendo altro da discutere, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 
 
Allegati 

1. Calendario commissione escursionismo 2025 giugno 
2. Calendario gruppo speleo 
3. Regolamento coro Juniores 
4. Verbale coro Juniores 

Giampaolo Cavalieri                                               Stefania Boggiali 

 

 

 


